



О намерении Следственного комитета продолжать уголовное преследование супругов Крэйверов



Следственный комитет России категорически не согласен с вынесенным в США вердиктом в отношении супругов Крэйверов, которые за совершение убийства гражданина России семилетнего Вани Скоробогатова уже отпущены на свободу, и намерен добиваться наказания, адекватного содеянному. Ссылки на то, что формально суд над Крэйверами уже состоялся, а новое рассмотрение их дела противоречило бы уголовно-правовому принципу не судить дважды за одно и то же преступление, не состоятельны. По международному праву запрет на повторное осуждение лица распространяется только на судебное преследование в одном государстве, в рамках национальной юрисдикции. В частности, эта норма закреплена в п. 7 ст. 14 Международного пакта о гражданских и политических правах, в котором участвуют и Россия, и США. Отказ российского суда удовлетворить ходатайство об избрании меры пресечения в виде заключения под стражу в отношении супругов Крэйверов не является препятствием для дальнейшего расследования уголовного дела в России и осуществления международного розыска обвиняемых, задержания, их экстрадирования из государств, где они могут оказаться. Следствием прорабатывается вопрос об оспаривании этого судебного



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

решения, а также принимаются меры к тому, чтобы ввести с процесс представителей потерпевшей стороны. Кроме того, Следственный комитет России намерен возбудить ещё ряд уголовных дел по фактам посягательств на жизнь и здоровье российских детей, усыновленных американскими родителями. В частности, Главным следственным управлением СК России возбуждено уголовное дело в отношении Майкла Гризмора, подозреваемого в сексуальном насилии над несовершеннолетней приёмной дочерью, удочеренной в России. По имеющейся в распоряжении российских следователей информации адвокаты американца, пытаясь освободить насильника от ответственности, пошли на подделку документов о возрасте девочки на момент совершения в отношении неё преступления и представить её как страдающую психическими заболеваниями. Такая же тактика была использована адвокатами в суде и в отношении Крэйверов, когда Ваню Скоробогатова представляли психически неуравновешенным ребёнком. В ходе расследования российскими экспертами эта версия была полностью опровергнута. Руководство Следственного комитета обратилось в МИД России, к Уполномоченному при Президенте Российской Федерации по правам ребёнка и к другим правозащитным организациям с просьбой об оказании российскому следствию международной правовой помощи в сборе доказательств по названным уголовным делам, а также по другим фактам посягательств на жизнь и здоровье усыновленных гражданами США российских детей и привлечения их к уголовной ответственности по всей строгости закона.

29 Ноября 2011

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/514187>